
        
 

 

 

Parma, 29 novembre 2023 

Al Sindaco ed alla Giunta del Comune di Parma 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

Ai sensi dell’art.30 dello Statuto comunale e  
dell’art.36 del Regolamento del Consiglio Comunale 

 

 

OGGETTO: AGGIORNAMENTI MODULO ECO e PARCO TESTONI 

 

 

PREMESSO CHE: 

 

- Il Modulo Eco è un progetto dell’associazione culturale Manifattura Urbana, costruito da volontari senza l’uso di 
soldi pubblici come strumento di divulgazione didattica sui temi della sostenibilità ambientale, sociale ed 
economica, inaugurato nel Novembre 2016 nella sua ubicazione iniziale in Piazzale della Pace; 
 

- Nell’aprile 2018, a seguito di un accordo tra Amministrazione Comunale, Fondazione Cariparma, vari sostenitori 
economici e progettuali tale struttura è stata spostata al Parco Testoni (Quartiere Crocetta, Via Mordacci); 
 

- Ad ottobre 2019 il Modulo Eco ha subito una chiusura forzata a seguito di contenzioso con il Comune per 
l’occupazione di suolo pubblico e pubblica illuminazione, determinandone una graduale incuria all’interno di 
un’area già a rischio; 

 
- Tra ottobre e novembre 2019 l’Associazione, per far fronte a tale chiusura, redige una serie di documenti al fine 

di donare la struttura al Comune di Parma seguita dalla consegna del collaudo statico; 
 
- A novembre 2021, dopo due anni la struttura risulta ancora chiusa; 
 
- A dicembre 2021 il Modulo è interessato da un grave incendio che ne compromette permanentemente l’utilizzo 

diventando, di conseguenza, luogo di degrado urbano, spaccio e consumo di droga e sporcizia. 

 

 

 
CONSIDERATO CHE: 

 
- A settembre 2022, l’Amministrazione comunale comunica il progetto di riqualificazione del Parco Testoni – ivi 

incluso il Modulo Eco - dall’importo di euro 700.000; 
 

- Con articolo apparso su La Repubblica Parma del 12 Novembre 2023 apprendiamo che il Modulo Eco verrà 
definitivamente smontato e rimosso. 

 

 

 

 

Gruppo Consiliare Civiltà Parmigiana 

Consigliera Maria Federica Ubaldi 

Email cons.ubaldi@comune.parma.it 

PEC cons.ubaldi@pec.comune.parma.it 
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INTERROGA 

IL SINDACO E GLI ASSESSORI COMPETENTI: 

 

1. Quanto apparso su “la Repubblica Parma” e quanto appreso dai rappresentanti di Manifattura Urbana corrisponde 

al vero; 

2. Quali sono le valutazioni che sono state fatte da questa Amministrazione in proposito circa anche il ripristino del 

modulo ECO o la sua eventuale delocalizzazione, considerata l’innovazione del progetto stesso; 

3. Quale sia il progetto dell’Amministrazione Comunale per il rifacimento del Parco Testoni e quali sono le 

tempistiche di realizzazione previste. 

 

Maria Federica Ubaldi 

Cons. comunale e capogruppo di Civiltà Parmigiana 

 
 


